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A 

Nemes veretű szavak hangzottak 
el minap. Csizmadia Sándor állam-
titkár, a magyar szociáldemokrata párt-
nak a magyar földmunkásoknak régi 
harcosa szólt a Dunántul gazdasági 
cselédeihez, mezőgazdasági munkásai-

A földmunkások megbízottjai tud-
valévőleg kollektív szerződést kötöttek 
a föld tulajdonosaival, hogy addig is, 
mig a magyar földreform nagy kérdését 
a kormány megoldja, zavartalanul foly-
jék a mezőgazdasági termelés, hogy 
amig a magyar föld áldásait annak 
juttatja, aki veritékez érte, addig is 
tisztességes megélhetésé legyen a föld 
munkásának, 

A kollektív szerződést a munkás-
ság nevében azok kötötték, akikben a 
munkásság megbízhat, inert vér a vér-
ből, hus a húsából, maguk is kivétel 
nélkül gazdasági cselédek, felvilágoso-
dott, értelmes emberek, akik ismerik 
a dolgozó nép minden buját-baját, de 
ismerik azokat a nehézségeket is, 
amelyekkel az ifjú köztársaságnak még 
meg kell küzdenie, amig a forradalom 
dicsőséges vívmányai megszilárdulnak, 
amig a népszabadság Istentől áldott 
fája kiterebélyesedik és gyümölcsöt 
fakaszt. 

A föld tulajdonosai — bár a kollek-
tív szerződés nagy terheket rót rájjtik, 
magyar holdanként kb. 250 koronával 
drágítja meg a termelést és egy-egy 
gazdasági munkáscsaládnak évi járan-
dóságát olyan mértékben növeli, hogy 
ilyen fizetése ma egy törvényszéki 
bírónak, egy képzett ipari munkásnak 
sincs s leltétlen emberséges megélhetést ; 
biztosit tisztességesen tartsák be a kol-
lektív szerződést, ne keressenek kibú-
vót vállalt kötelezettségeik alól. Annál 
szomorúbb, hogy lelketlen, u^ratók a 
kollektív szerződés felbontására igye-
kez rábírni, a munkásokat sztrájkra 
bujtogatják, a munka beszüntetésére iz-
gatják. Szóval; lehetetlenné akarják 
lenni a mezőgazdasági termelés foly-
tonosságát, ínségbe akarják dönteni 

ezt az ezer sebbői vérző, szerencsét-
len országot, felakarják borítani az 
ország belső nyugálmát. És még szo-
morúbb az, hogy még több gazdaság-
ban nem is marad eredménytelen a kut-
mérgezők bestelen munkája. A kormány 
megbizásábál Csizmadia Sándor főld-
mivelésügyi államtitkár személyesen 
ment le a Dunántulra, hogy ártalmat-
ianá tegye a lelketlen izgatásokat, hogy 
megnyugtassa a dolgozó népet, hogy 
biztosítsa a termelés munkálatainak 
zavartalanságát, folytonosságát és sike-
rült is meggyőznie a^népet arról, hogy 
árulója a népnek, ellensége a forrada-
lomnak az az ember, aki az ország 
mai helyzetében nem becsületes szi-
vére, á népkormányra, hanem az 
izgatókra.. hal lgat „Figyelmeztette a 
földmunkásokat, hogy a népkormány 
és minden szervezett erő, amely a 
népkormányt támogatja, a iegkérlelhe-
tetlenebb szigorral fog lesujtatfi mind-
azokra, akik a kollektív szerződést félre 
akarják rúgni, akik nem dolgoznak 
erejük teljével, akik gazdasági munkás-
sztrájkra még csak gondolni is mer-
nek. A földreform megoldásánál^ azo-
kat a nép ellenségeiként fogják kezelni 
és kizárják őket a magyar föld áldá-
saiból. EgéSz jóakarattal figyelmeztet-
jük mi is elvtársainkat, ne üljenek 
fel a felelőtlen bujtogatóknak, a fel-
forgató szándékuaknak, mert azok a 
nép ellenségei, ezek ínségbe akarják 
taszítani az országot, ezek romlásba, 
nyomorba akarják taszítani a könnyen-
hivő dolgozó népet! Aki becsületesen 
dolgozik, annak az uj rend tisztességes 
megélhetést biztosit, a sztrájkolókkal 
élhetetlenekkel szemben azonban kö-
nyörtelen lesz a népkormány. Verjétek 
ki a tanyákról, falvakból azokat az 
álapostolokat, akik elégedetlenséget 
hirdetnek, akik bujtogatnak, akik 
gonosztanácsokat adnak a népnek 1 

Tisztelettel felkérjük t elő-
fizetőinket, hogy pontos lak-
címüket velünk tudatni szi-
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Buza Barna magyar földmivélés-
ügyi miniszter a magyar földmivelés 
uj rendjéről, az idei termés biztosítá-
sáról, a földosztás menetéről, az őszi 
vetés állásáról és a tavaszi vetőmag-
vak kiosztásáról tudósítónk előtt a kö-
vetkező kijelentéseket tette. Az ország 
meg nem szállott területén mindenütt 
megindult a földosztás előkészülete, 
ahol a földosztó-bizottság eddig meg-
jelent, a nép mindenütt a helyzethez 
illő nyugalommal fogadta; A beérkezett 
jelentéseket tekintetbe véve, teljesen 
megnyugtatnak. Némely vidéken vol-
tak rövid életű zavargások, melyek ré-
szint izgatás következtében, részint a 
gazdák és gazdasági cselédek között 
felmerülő ellentétekben találtak magya-
rázatot. A kiküldött bizottságok gyors 
megjelenése mindenütt hatékony ren-
det teremtett. Ha a jövőben erőszakos 
birtokfoglalás akadályozná a rendező-
bizottság munkáját, ott az államhata-
lom a tőle telhető legteljesebb erő-
hatalommal fog fellépni- Legfőbb gon-
dunk és legfőbb feladatunk ma az idei 
termés minden áron való biztosítása. 
Ez nemcsak az állam, hanem külön-
külön minden egyes ember legfőbb 
érdeke is. A napokban jelent meg az 
idei termés biztosítására vonatkozó ren-
delet. Ahol a birtokos nem fogja vagy 
nem akarja megművel tetni a földjét, 
ott az elöljáróság kötelességévé tétetik 
hogy akár fogadott munkáskézzel, akár 
részessel minden talpalattnyi földet 
megműveljen, Sőt minden egyes em-
ber feladatává tettük, hogy ahol akár 
egyetlen holdnyi bevetetlen területet 
lát, azonnal jelentse akár az elöljáró-
ságnak, akár a kormánybiztosnak. Sőt 
magam is nagyon szívesen veszem, 
ha e tekintetben hozzám érkeznek be-
jelentések. Ami a termelési kilátáso-
kat illeti, a beérkezett jelentések meg-
nyugtatnak afelől, hogy intézkedéseink 
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pontos betartása, esetén a termés szű-
kösen bár, de elég lesz saját szükség-
leteink kielégítésére. Az őszi vetések 
mindenütt reményt keltük, de 30 szá-
zaléknyi bevetetlen fűidet kell tavaszi 
vetésekkel pótolnunk, A vetőmagvak 
szétosztása minden megyében folya-
matban van. Vetőmagvakkal nem va-
gyunk ellátva. Zab van elég, árpa ke-
vesebb, kukoricában állunk a leg-
gyengébben. De a kormány most tár-
gyal a szerbekkel és ha sikerül meg-
egyezést létesiteni, egyezer waggon 
kukoricát kapunk, ami a vetőmag-
szükségletet fedezni fogja. A jövő évi 
kenyérmagvak árának megállapítása 
tárgyában folynak a tárgyalások. Ár-
emelésre minden körülmények között 
szükség lesz, mert hiszen a termelési 
költségek emelkedtek. Az árakat majd 
annak idején a közélelmezési hivatal 
utján állapítjuk meg ugy, hogy a ter-
melő ne károsodjék. Az árakat viszont 
a fogyasztók vagyoni viszonyaihoz fo-
kozatosan emeljük. A gyengébb kere-
setűek maximális áron kapják a lisztet 
viszont a legvagyonosabbaknál a mai 
árak háromszorosát is kénytelenek le-
szünk elkérni. A magam részéről min-
dent megteszek a termelés biztosítá-
sára és ami a termés helyes e'oszlása 
körül szükségesnek mutatkozik. Figyel-
meztetek azonban minden egyes em-
bert, hogy egyformán kötelességünk 
mindnyájunknak minden erőnkkel oda-
hatni, hogy a mindennapi kenyerünk 
meglegyen. 

tősági közegek utján jöttek létre a 
termelés folytonosságának szempont-
jából mint egyedül helyes és célra 
vezető e'járást helyesli ezeket a szö-
vetkezeteket, megerősíti és gondosko-
dik rólla, hogy ezek a termelő szö-
vetkezetek minisztertanács utján for-
gó tőkével haladéktalanul ellá'tassanak 
Kívánatosnak tartja, hogy a szociál-
demokrata párt mivel a termelő szö-
vetkezetekre vonatkozólag semmiben 
sem különböznek a népgazdasági mi-
nisztériumba egy embert delegáljon, 
aki a termelő szövetkezetek megala-
kításában a megbeszélt és lefektetett 
alapelvek szerint teljes jogkörrel ren-
rendelkezzék. Szabó miniszter minden 
erejével oda fog hatni, hogy mind-
azok a visszásságok amelyek ma tu-
domására jutottak és mélyek alkalma-
sak Somogy vármegye békéjének és 
a termelés folytonosságának megza-
varására megszűnjenek ez ügyben 
megfogja tenni a kellő ellen intézke-
seket. Gondoskodik arról, hogy a 
földbiztosi minőségben hivatalosan 
kiküldött gazdatiszteket dezavu:\ló 
köriávirat küldője a földmivelő mi 
niszteriumban felelősségre vonassék. 
Biztosítja, hogy a termelő szövetke-
zetek megalakításánál a kisgazda igény-
jogosultak is legmesszebbmenő kielé-
tésben részesülnek. Szabó miniszter 
fe hívta kisgazda társait és párthiveit, 
hogy fölös készleteiket a városok 
élelmezésére haladékta'aniil szolgál-
tassák be, mert a városok kiéhezteté-
sével a forradalom vívmányait döntik 
veszendőbe. 

I 

Szabó István Kaposváron 
O y i l a i k o i o t t a f ö l d n j i v e l ő S z ö v e t -

k e z e t e k r ő l . 

A szociáldemokrata párt titkára 
és Göndör Ferencz az Ember szer-
kész tője kíséretében Kaposvárra ér-
kezett a vasúti állomáson közel 1500 
szervezett ember pyült egybe. Az iz-
gatott hangulatu tömeg a szociálde-
mokrata kiküldöttek megnyugtató be-
szédei után meghallgatta Szabó mi-
nisztert a tömeg különö en arra vo-
natkozólag volt kíváncsi mi az állás 
pontja a miniszternek a már megala-
kult termelő szövetkezetekkel szem -
ben. S?abó miniszter kifejezte, hogy 
a kisgazda és a földmives proletár 
közti érdek ellentét nincs és ő nem 
azért jött,, hogy egy már létrejött 
egészséges alakulást megszüntessen 
hanem a termelő szövetkezeteket mint 
hivatalos hatóság is szankciónálja és 
megerősítse. És hogy azok fejlődésé-
ről gondoskodjék, Szabó miniszter 
kifejezte, — hogy ílyenféle t erme-
lő szövetkezetek megalakítását amit 
egyes lápok igen gyanús háttérrel 
blrtokíogialástiak minősítenek és amik 
teljesen a törvényes keretekben a tör-
vény réiidelkezésnek betartásával ha-

— Mulatságok, A magántisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak csoportja márc. 
15-én táncestélyt tart, melynek tiszta jöve-
delme részben a hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák fölsegitésére fordittátik. 16-án 
zenészeink rendeznek nagy Cigánybálat, 23-án 
pedig az asztalosok szakcsoportja tart mulat-
ságot. 

— A gazdiknak nincs Ínyükre 
Demcnák löjegyzö-holytttes. Amit 
ez a cím mond, ezt mi már régen tud-
tuk s tudjuk azt is, hogy a főjegyző helyet-
tes ellen nem ís az ürügyül felhozott rekví-
rálások miatt van kifogásuk gazda uraméknak. 
Mert ugyan nevetséges dolog, a rekviráláso-
kért amelyek másokra sem kellemessebek, 
mint az ellene legkevésbé zugólódható gaz-
dáknak, — a főjeöyaőhelyettest tenni meg 
bünbakkul I Tudjuk mi, hogy honnan fuj a 
szél, s mondhatjuk: elég rosszul fu j . . . és 
hiába fuj 1 , . . A lényeges ugyanis az, hogy 
Demcsák főjegyzőhelyeltes a nép bizalmát 
bírja és megérdemli. Ezért helyesen fogta fel 
a kérdést szerdai Ülésén a Nemzeti Tanács, 
amikor egyhangú lelkesedéssel kimondoíta, 
hogy a főjegyzőhelyetlest bizalmáról biztosítja 
s kéri, hogy erélyét, munkakedvét el ne ve-
szítse, maradjon meg továbbra is és vezesse 
a község ügyeit, Egyben átíratott intézett a 
Tanács a főszolgabíróhoz is, kéi^e> hogy 
Demcsák főjegyzőhelyetles lemondását el ne 
fogadja, A munkás elvtársak részéről pedig 

egy hatalmas küldöttség kereste fel ez ügy-
ben Demcsák főjegyzőhelyettest amely kül-
döttség biztosította őt, hogy közérdekű mun-
kájában mindég számithat a szarvasi szerve-
zett munkásság hatalmas táborára, amely nem 
fogja tűrni, hogy őt közérdekű, működésében 
bármi oldalról is terrorizálják 

— Jó lesz nem okoskodni. Múlt 
számunkban ezen cím alatt megjelent cik-
künk folytán Kohut Pál és még négy tanító 
keresett fél bennünket, kijelentvén, hogy ők 
semmi féle politizálással az iskolában nem 
foglalkoznak, s az effélét maguk is élitélik. 
Egyben tiltakoztak a látszata ellen is annak, 
mintha a lapunkban szóvá tett vád őrájuk 
vonatkozhatott volna. Helyes. Nekünk sincs 
más kívánságunk, minthogy ez a vád egyet-
len szarvasi tanítóra se vonatkozhassék! 
A tanítók is proletárok, s ha mindnyájan 
nem ís ismerték még fel, hogy az ő helyük 
is a mi oldalunkon van, reméljük, nem so-
kára felszabadulnak ők is a járószállag alul, 
mely most még az ő érdekeikkel ellentétes 
érdekek jármába fűzi őket. Virrad, — ők is 
öntudatra fognak ébredni. Mihamarább. 

— Milyen jók is a gazda fiuk ! 
Nem is képzelitek proletár elvtársak, hogy 
milyen finon jó gyerekek ám azok a kis-
gazda gyerekek, akiket direkte a jóság és 
szorgalom földi mintaképeiül hozott a gólya 
erre a proletár verítéktől megtermékenyitett 
földre! Nagyszerűek ezek a gazda gyerekek, 
proletár testvérek 1 Íme, ahogy érdemes gaz-
dapapáik maguk eldicsekedtek vele, ugy 
vasárnapi bőebéd után: „alighogy viszatértek 
a hadból, mindjárt dologba állottak, hogy 
legyen élelem." Látjátok, ti földtelen, nincs-
telen proletárok, ti dologkerülők, henyék, — 
ti ugy- e, még ma sem tudtatok munkába 
állni? Nem mentetek éhbérért dolgozni, e 
derék csemeték vagyonát szaporítani. Nagy 
a ti bűnötök proletárok: mért nem születte-
tek ti is gazdafiuknak! 

— Meghívó. A forradalmi vívmányok 
diadalának szent örömünnepét üli meg a 
helybeli Szociáldemokrata Párt 1919. március 
15-én i . u. 3 órakor a színkör helyiségében 
melyre Szarvas nagyközség lelkes polgárait 
testvéri szeretettel hívja meg a vezetőség. 
A forradalmi ünnepély műsora : 1. Megnyitó 
beszéd. Tartja Ambrus Mátyás pártál elnök,. 
2. Szaval Klucsjár Mihály, propaganda 
bizottság elnöke 3. Ünnepi beszédet mond 
Pataki János, a Nemzeti Tanács társ-
elnöke. 4. Beszédet tart Demeter 11. György 
a földmunkások elnöke. 5. Szaval Demeter 
Jucika. 6. Eszmék vértanúi. Emlékbeszéd. 
Tarlja Krecsmárik Endre líceumi elnök. 7. 
Szaval Bednár Sándor. 8, 1848—1918. Fél-
olvassa Surányi Géza, pártiapunk felelős szer-
kesztője. 9. Szaval Janecskó Böske. 10. Zá-
róbeszédet mondja: Ambrus Mátyás alelnök. 
Az ünnepély teljesen ingyenes. 

— A szarvasi függetlenségi ós 
48-as p ir t vezetősége f, hö 9-én tartott 
népes értekezletén elhatározta, hogy a Hock 
János elnöklete alatti párthoz csatlakozik s 
erről nevezett pártelnököt a következő tar-
talmú sürgönyben értesítette : „Szatmári, sze-
gedi, debreceni tartalmas, magvas, megokolt 
beszédek után lelkesedéssel köszöntjük a 
Nemzeti Tanácsot, népkormányt. Elnöklete 
alatti párthoz tartozunk törhetetlenül, isten 
áldja fáradságos, önzetlen, önfeláldozó nagy 
munkáját." Elhatározta azt is a pártgyülés. 
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hogy felkéri Hock János pártelnököt, misze-
rint valamelyik vasárnap Szarvasra jöjjön, a 
mikor is népgyűlés keretében beszédet tart, 
Március 15-én d. u. 5 órakor pedig nemzeti 
ünnepét rendez a Gazdák és Iparosok Szö-
vetkezetkezetének helyiségében és 16-án d. 
u. 2 órakor pártgyütést ugyanott, amelyre az 
elvtársakat is szívesen látja, 

— A községekben egyelőre nem 
lesznek néptanácsok. A járási főszolga-
bírókhoz a következő alispáni átirat érkezett: 
Tudomásvétel és miheztartás céljából közlöm, 
hogy belügyminiszter 31455. számú távirata 
szerint községi néptanácsok megalakulásáig 
a jelenlegi képviselőtestületek működhet-
nek. Alispán. 

— Altalános munkaszünet már-
cius 15-én. A Nemzeti Tanács átirattal 
fordul az összes köz- és magánhivatalokhoz 
kereskedelmi és ipari testületekhez, hogy 
márc. 15-én tartsanak általános munkaszü-
netet. Ennek folytán az összes üzletek és 
hivatalok zárva lesznek szombaton, 

— Károlyi kegyelme. A még 
mindnyájunknak élénk emlékezetében álló 
szarvasi zavargások alkalmával a már kihir-
detett statárium alatt Gombár Pál rálőtt a 
karhatalmi kirendeltség egy járőrére és egy 
csabai katonát agyon is lőtt. A rögtönitélő 
bíróság halálra ítélte Gombár Pált. Az Ítéle-
tet megerősítés végett felterjesztették Károlyi 
Mihály köztársasági elnökhöz. Most érkezett 
le az igazságíigyminiszter értesítése a gyulai 
törvényszékhez, mely szerint az elnök meg-
kegyelmezett Gombárnak és halálbüntetését 
tirenöt évi fegyházra változtatta át. 

— A községi orvosok látogatási 
és rendelési dijaic dr, Zöldy János vár-
megyei főorvos javaslatára Füzesséry Zoltán 
kormánybiztos felemelte, ugy, hogy a mai 
naptól fogva a látogatási dij 6 kor., a ren-
delési dij 4 kor lesz fizetőképes betegeknél. 
Ezek a díjtételek a mai drágasági viszonyok-
nál méltányosan megilletik a községi orvo-
sokat. 

— Pályásat. A szarvasi járásbíró-
ságnál 1 altiszti állás betöltésére pályázat 
nyittatik. Az altiszti állás a szokásos alap-
fizetéssel, lakáspénzzel, háborús és drágasági 
segéllyel és ruhapénzzel van javadalmazva, 
a pályázati kérvények beadásának záros 
határideje április 8. 

— ft f ö ldn jú r jká sok s z a k c s o -
p o r t j a , Szombaton délután népes 
értekezletet tartott a színházban, mely-
nek tárgysorozatán a munkanélküliség 
s az alakítandó termelőszövetkezetek 
szerepeltek, Kelcsi János enöklő elv-
társ az értekezletet megnyitván álta-
lános ismertetést adott a megvitatás 
alá eső tárgyakról s egyben üdvözöl-
vén Papp István ármentesitő társulati 
igazgatót felkéri őt terjessze jaő 

azon programot, melyet a hód-
mezővásárhelyi nagy gyűlés a társu-
lati munkálatokra nézve elfogadott, 
mert az egyik legfontosabb módja a 
munkanélküliség orvoslásának. Pap 
István általános helyesléssel fogadott 
s mindenirányban megnyugtató tájé-
koztatása után indítványozza, válasz-
tassák egy bizalmi férfiakból álló 
testület, mely mindjárt másnap vele 

megbeszéli a részleteket s a munkába 
állás feltételeit, Kelcsi János elvtárs 
indityányára 10 tagból álló bizalmi 
testület nyomban meg is választatott, 
Örőmmel jelenthetjiik hogy a meg-
egyezés időközben már létre is jött s 
4 korona órabér mellett körülbelül 
1000 elvtárs munkát vállalt s ezzel a 
munkanélküliség tekintélyes mérvben 
orvoslás is nyert, Szerk,) Dr. Salacz 
Aladár ügyész elvtárs, mint akinek 
felkérésére Pap István igazgató az 
értekezleten megjelent, az értekezlet 
köszönetét fejezi ki nevezettnek s kérte 
hogy a múltban tanúsított jóakarattal 
foglalkozzék továbbra is a munkások 
kívánságaival. Ezután Dr. Salacz Ala-
dár kimerítően ismertette a termelő 
szövetkezetek alakításánál felmerült 
jogi kérdéseket s végül fehivta az 
értekezlet figyelmét arra, hogy a terrn. 
szöv, létesítése igen nagy feladatott 
képez, azt máról holnapra felállítani 
s működésbe hozni lehetetlen, Alapos 
előkészítés, körültekintő tanulmá-
nyok szükségesek, amihez pedig idő 
kell. Türelemre hívja fel tehát az ér-
dekelteket s azon reményének ad ki-
fejezést, hogy a termeiő szövetkezetek 
majdan ugy gazdasági mint ipari téren 
előre meg nem becsülhető fellendülést 
fognak eredményezni, Kelcsi János 
elvtárs ezután bemutatja a megjelent 
Paál Béla gazdatis£tet, ki a termelő 
szövetkezetek gazdasági oldalával fogja 
az értekezletet megismertetni. Előadá-
sa fejtegetéseihez képest az értekezlet 
kimondotta, hogy a létesítendő szö-
vetkezetben minden tag az általa vál-
lalt földrész után fog a termelés hasz-
nában részesedni, az általa végzett sze-
mélyes munka után, pedig megfelelő 
bzrt kap. Ezután háromtagú bizottsá-
got küldtek ki a kérdás tanulmányo-
zására a fűldmivelési minisztériumba. 
Kedden d. u. Dr. Készt elvtárs tartott 
ismertető előadást, ugyancsak a föld-
mives elvtársak által zsúfolásig meg-
töltött Színházban, az uj választási 
néptörvényről. 

— A pá r t i roda helyisége Ked-
den, Pénteken és Vasárnap d. e* 8—12 
órák között nyitva ál a tagok rendel-
kezésére. w 

— ÜgyéSztfálaSztáS. A szent-
andrási szociáldemokrata párt és a 
munkás tanács Dr. Salacz Aladár ügy-, 
védet pártunk ügyészét jogtanácsossá 
választották meg. 

— Kornjá^ybíz toS tfáltosás. 
Mint értesülünk, a kormány Fü-
zesséry Zoltánt felmentette Békésvár-
m egy e k o rmányb í zto si áll ásató I és 
helyébe kormánybiztosnak Gyalog Já-
nos elvtársat n evezte ki. Gyalog 
elvtárs régi tagja pártunknak, földmi-
veléssel foglalkozó ember, kipróbált 
harcosa a szociáldemokráciának.^ 

— A Magyarországi Építő-
munkások Országos Szövetségének. 
S z a r v a s i H o l y i c a o p o r t j a , 3-án d. e 
10 órakor a Bárány vendéglő nagytermében 
tarioitu, XV. évi rendes közgyűlését, melyen 
a csoport vezstőségéí is újonnan választották 
meg. Behán Aíáiyás elnök megnyitó* beszéde 
után, Toman János pénztáros terjesztette elő 
a csoport pénztári számadását, A ^közgyűlés 

csoporívezeíésébe a kövejke^ő tagok válasz-
tattak meg. Elnök: Bellán Mátyás, jegyzővé 
András /Mátyás, 11 jegyzővéi Pigler János 
Pénztárnokká ; Hruska János, Ellenőrök; 
Gulyás Mihály és Krajcsovies János. Választ-
mányi tagokká: Maciik Mihály, Halasi Mi-
hály, Mikecz János, Paluska György, Piá-
csek Pál és Lapis Zoltán. Póttagok: Brusz-
nyiczki Mihály, Kohut Pál, könyvtárossá: 
Szabó András, Zászlótartóéi: Ariióczki Pál, 
Gondnokká: Jánecskó Pál, A közgyűlés Be-
llán Mátyás elnök javaslatára, a Békésmegyei 
Népszavát, „Szarvas és Vidéké-,t" a helybeli 
szociáldemokrata párt hivatalos közlönyét, áz 
„Ifjú munkást*', és a Szakszervezeti értesítő 
előfizetését határozta el. Arnóczky Pál indít-
ványára a közgyűlés 100 koronát szavazott 
meg, a könyvtár kibővítésére. Krecsmárik 
Endre, tanítóképzői tanárnak és Szebegyinszki 
Istvánnak l-l darab tudományos könyv adomá-
nyozásáért a csoport jegyzőkönyvi köszönetét 
fejezte ki. A közgyűlés foglalkozott még a 
munkásházak építkezéseinek ügyével is, és 
kimondotta, hogy mivel már a Munkás Ta-
nács, a munkásházak építkezése ügyében 
érintkezésbe lépett a községi elöljárósággal. 
Ennél fogva a Munkás Tanács ezen akciójá-
hoz a csoport is csatlakozik s támogatja. 

— A b é k e s s z á n t a n d r á s i föld-
m u n k á s o k c s o p o r t j á b a n Greiner Aladár 
elvtársuk f. hő 8-án este a politikai és gaz-
dasági helyzetről tartott mint egy 500 elvtárs 
jelenlétében előadást Beszédjét mind végig 
lelkesedéssel és általános helyesléssel meg 
meg ujuló éljenzéssel kisérték. Vasárnap pe-
dig Jánecskó Pál elvtársunk tartott ugyanott 
a termelési szövetkezetről minden tekintetben 
feivilágositő előadást. Jánecskó elvtárs elő-
adása a megjelentek nagy részét meggyőzte 
a termelési szövetkezet üdvös céljáról. 

— A s Öcsödi Szociáldemokrata 
n ö - g y ü l é s , Lelkesedéssel és szép ered-
ménnyel folyt le Március 8-án az öcsödi 
elvtársnőink gyűlése, melynek szónokai, a 
helyzet és szociáldemokrata párt törekvésé-
nek ismertetői Greiner Aladár és Lászlóffy 
M. Etel elvtársak voltak. A szónokokat meg-
értéssel hallgatták az öcsödi elvtársnők, kik 
a szervezettség utján Pácai elvtárs fáradha-
hatatlan agitációjából igen szép haladás) 
értek el; mi nekünk is örömünkre szolgák 

— A Munkáskönyvtár legújabb 
számai kaphatók Nagy Sándor könyv- és 
papirkereskedésében. 

Varga elvtárs. Levelét illetékes helyre juttat-
tuk elintézés végett. Kisérje figyelemmel a dolgot, ha 
intézkedést nem tapasztal, írjon újból hozzánk. 

Tóth J. Szerdán délután 2 órakor keressen 
fel bennünket a pártirodábanl Szeretjük ismerni azt 
aki cikket: ir lapunkba. 

Felelős szerkesztő: SURÁNYI GÉZA. 
Laptulajdonos és kiadó: 

BUH GERGELY, 

PáríszoSga, 
lehet nő is, kerestetik a szociálde-
mokrata pártszervezet irodájába. Je-
lentkezni lehet Ambrus Mátyás ügy-
vezető alelnöknél a hivatalos órák 
alatt. 

F S a d f i jó karban levő szabadonfutó 
M-dU.U (kontrafékes) kerékpár. Érdeklődni 
lehet II. ker. 368. szám alatt 1—2 
1.1—̂nwi iwii i.trii .n >ri • >m«ii;iíi'm Hl >rwMÍ.M«n«*mMMÍM*aM« 
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kisebb ilágyobb tételben vesz és elad 
FRISCB J Ö 2 S « F . 1 — 3 

eladó, közraktárban átvéve és fizetve, 
Állandóan kapható 20 és 24 koroná-

FR1SCH 

használt gyermekkocsi eladó, tr tekezni 
2 — 2 

Három négy szobával kei tel és mel-
lék épületekkel. Jelentkezni leuet a 

kiadóhivatalba. 
3-3 

^ A A egy garn. magánjáró cséplő-
fiüW gép, a mozgony Első mágy. 

gazdasági í> H-P a cséplőszekrény Gleyton 
Schutllevort 8 H-P. Ezankivül többféle gép-
rész, és vashulladék. Érdeklődök fordulja-
nak közvetlen a tulajdonoshoz özv. Nagy 

Sándorné K o n d o r o s . 
3 

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
kovács műhelyemet megnyitottam 
hol a kovács szakmába vágó min-
denféle munkák készítését vállalom, 

(SyCirik J á o o S kovácsm. 1. ker. 1 

A szarvasi Ipartestillet 
1610. évi március hó 23-án d. u. 2 

órakor saját helyiségében tartja 
T ~ 

melyre a tagok tiszteletlel meghívatnak, 

Tárgysorozat: 
1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 
2. Az 1918. évi zárszámadások bemu-

tása és ennek alapján a felmentvény meg-
u 
3. Az 1919. évi költségvetés megálla-

4. Tagdíj felemelése. 
5. Tisztviselők és szolga fizetésének 

megjavítása. 
6. Tisztviselőség és 24 előljárősági tag 

választása, 
7. 3 számvevő, gondnok és 2 könyv-

tárnok választása, 
8. Netáni indítványok. 
Át ipartest Illet a mai nehéz viszonyokra 

való tekintettel külön meghívót nem bocsájt 
ki, azonban a tagok figyelmét ezúton, hiyja 
fel árra, hogy a zárszámadást és költségve-
tést az ipartestület hivatalos helyiségében 
(péntek—vasárnap d. u, B órakor) megtekint-

E l n ö k s é g . 
t f a y t i r n t m m , Ha halárözaiiéUzám miatt 
a közgyűlés megtartható nem lenne, az eeet-
ben folyó dví márcins hó 30-án, a megje-
lenlek számarányára való tekintet nélkül fog 

megtartatni. 2—2 

SZARVAS ÉS VIDÉKE 19J9. március 14 

Mezőtúri határban a k omptó! 
% óra járásra özv. Deák Ferenené 
szomszédjában1 Bojcsi Józsefnek 18 

hold jó termöfölclj 
eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 

3-J 

egy 29 lóerős benzin-motoros magán-
járó cséplőgép, nagy 8-as, mindkettő 
teljes felszereléssel ellátva cséplésre s 
a motor ötös ekével szántásra. 1912. 
évben vétetett újonnan s csak egy 
évig dolgozott, a háború alatt nem. 
Érdeklődök forduljanak Dr. S a I a c z 
Aladár ügyvédhez (Mikolay volt köz-

2 - 2 

Kovács és bognár műhelyeinket meg-
nyitottuk II. ker. Deák Ferenc utca 
434 sz. - alatt. Elvállalunk minden 
néven nevezendő igás kocsik, szeke-
rek és féderes kocsik (hintók) készí-
tését és javítását pontos kivitelben. 
Ugyanott kovács és bognár tanoncok 
felvétetnek. D ARID A SAMU ÉS 

G Y Ö R G Y kocsigyártók 

a szarvasi általános fogyasztási ssö-
vetkezet 

I. év i r e o d c s k ö z g y ü l é & é t 
vi márc. hó 23-án vasárnap d. 

e. 9 órakor Szarvason az Árpád-szál-
loda dísztermében tartja, melyre a t. 
részvényes urak ezennel meghivatnak. 

A közgyűlés tárgysorozata: 
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitele-

sítő bizottság kiküldése. 
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üz-

letévről, 1918. évi zárszámadás, 
• mérleg előterjesztése, megállapítása, 

felügyelőbizottság jelentése, a tiszta 
nyereség felosztása és határozatho-

3. Az igazgatóság választása 3 évre. 
4. Felügyelőbizottság 7 rendes és 3 

póttagjának választása 1 évre. 
5. Esetleges inditványök. 

Kelt Szarvas, 1919. évi febr. hó 9-én. 

Az igazgatóság. 
A t. részjegyes urak értesíttetnek, 

hogy az 1918. évi zárszámadások a 
szövetkezet helyiségében a hivatalos 

alatt bármikov megtekinthetők 

Szarvasooy 111. I?er, 131. sz 
mesnyUoUa 

az asztalos iparágba 
munkák Ízlésesen és a legfino-
mabb kivitelben gyorsan készít-
tetnek el. 

Ez uton tudomásul hozza egy-
ben, hogy a fővárosban több 
nagyobb cégnél szerzett tapasz-
talatai és ismereteinél fogva a 
legmesszebb menő kívánalmak-
nak is megfelni képes. 

Elvállal szobaberendezéseket a 
legelegánsabb és legmodernebb 
kivitélben, továbbá bútorok ala-
pos tisztítására, illetve rendbeho-
zatalára is vállalkozik. 

Midőn mindezekről a nagyér-
demű közönséget, ez uton infor-
málja, egyben arról is biztosítja, 
hogy a ráruházottt bizalomnak — 
minden tekintetben eleget tesz, 
Fent jelzett házszámul alt levő asz-
talos műhelyét a n. é. közönség 
szíves figyelmébe ajánlvt tiszte-
lettel kéri a további pártfogást. 

1—3 

mJSwFf készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb 
mértékben kielégít., mely a bőr szépségét, finomságát, íideségét meglepően alig 

ri<Miánv *r,« előmozdítja és e l ő a d ó v á teszi, az 

t 
£slro« éüat i . » i r U U n nappalt h a « n 5 u t « - a . A * » tt 0 2S* 

Állandó nagy raktár eredőt! üvegekben: 
gyemorszesr, gőrcs-cseppek, csuz- és kösz 

CITROMOT tökétetésen helyettesítő 
hattartási cikk á Cltrom-TabUtták. 
Dob. 2 k. Tábori csomagolásban Féreg-irtó, tovább í méregmentes Eg ér és Pái-

szerek, valamint a leptöbh KPÍ Lr.imj'i k á o y íőmc^rtÓ szerek I Láblzz*dáa 
r l : é s k ü l f a , d i e CIH készitmónyekl Gyomor és (ItiSara rendkívül enyhe hashajtó házi-

szer A M A R G I T - L A B D A C S Dob. 60 f. 

veny-aethor, fluidok, sertésvész sib. elleni 
szerek, valamint a legtöbb bel-
gyógyszerészeíi különlegességek 

1919, Nyomatott Buh Gergely könyvnyomdájában, Szarv 
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